
บทคัดย่อ งานยาเสพติด 
การกำกับติดตามการลงข้อมูลในระบบรายงานการบำบัดรักษาผู้ป่วยยาเสพติดติดระบบสมัครใจในสถานพยาบาล
ตามที่สำนักปลัดกระทรวงสาธารณสุข โดยศูนย์อำนวยการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด กระทรวงสาธารณสุขได้แจ้งให้นำเข้าข้อมูลกำลังพลผู้ปฏิบัติงานด้านยาเสพติด ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ผ่านระบบทะเบียนกำลังพล ww.nccd.go.th โดยให้ครอบคลุมทั้งผู้ปฏิบัติงานประเภทโดยตรงและเกื้อกูล เพื่อใช้ประกอบการพิจารณากรอบอัตราโควตาในการพิจารณาบำเหน็จความชอบกรณีพิเศษให้แก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานด้านยาเสพติด ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ต่อไป จึงขอความร่วมมือดำเนินการนำเข้าข้อมูลผู้ปฏิบัติงาน โดยใช้ Username และ Password ที่ใช้สำหรับเข้าระบบทะเบียนกำลังพล ทั้งนี้ ให้ดำเนินการนำเข้าข้อมูลกำลังพลผู้ปฏิบัติงานด้านยาเสพติดที่มีตำแหน่งข้าราชการ หรือลูกจ้างประจำ ตั้งแต่บัดนี้ จนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๔           ทั้งประเภทโดยตรง และประเภทเกื้อกูล
ประเภทโดยตรง หมายถึง เจาหนาที่ผูปฏิบัติงานดานยาเสพติดโดยตรง โดยปฏิบัติหนาที่ในหนวยงานที่รับผิดชอบดานยาเสพติด หรือมีสวนเกี่ยวของกับการปราบปราม การปองกันและแกไขปญหายาเสพติดโดยตรง หรือเปนผูที่ไดรับคำสั่งมอบหมายใหปฏิบัติงานที่เกี่ยวของกับการปราบปราม การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด         แบงเปน
 - ภารกิจของหนวยงาน
 - มีคำสั่งเปนทางการ
ประเภทโดยเกื้อกูล หมายถึง เจาหนาที่ที่ไมไดมีภารกิจงานดานยาเสพติดโดยตรง แตมีภารกิจที่เกื้อกูลหรือสนับสนุนตอการปราบปราม การปองกันและแกไขปญหายาเสพติดใหประสบผลสำเร็จเปนที่ประจักษ หรือไดรับมอบหมายใหดำเนินงานดานยาเสพติดเพิ่มเติมจากภารกิจปกติ แบงเปน
 - ไดรับคำสั่งดวยวาจา
 - ปฏิบัติงานเปนครั้งคราว
                          

