ระเบียบวาระการประชุมคณะกรรมการบริหารเครือข่ายสาธารณสุขระดับจังหวัด จังหวัดเพชรบูรณ์ (คบสจ.) 
ครั้งที่ 10 / 25๖4 วันที่ 29 ตุลาคม 25๖4
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเพื่อพิจารณา
เรื่อง แพทย์ลาออกจากแพทย์ประจำบ้าน และกลับมาปฏิบัติงานราชการโรงพยาบาลบึงสามพัน 


ด้วย นายปุณพงศ์ ชุ่มเมืองปัก ตำแหน่ง นายแพทย์ ระดับปฏิบัติการ ปฏิบัติงานโรงพยาบาลบึงสามพัน สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดเพชรบูรณ์ ขออนุญาตลาศึกษาต่อแพทย์ประจำบ้าน สาขาอายุรศาสตร์ โรงพยาบาลมหาราชนครราชสีมา ประจำปีการศึกษา 2564 บัดนี้ แพทย์ดังกล่าวขอหยุดการศึกษาต่อ (ลาออกจากทุนแพทย์ประจำบ้าน) เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2564 และเดินทางกลับมารายงานตัวปฏิบัติราชการ เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2564


โรงพยาบาลบึงสามพัน จึงขอรับรายงานตัวปฏิบัติราชการของนายแพทย์ปุณพงศ์ ชุ่มเมืองปัก เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2564 เนื่องจากโรงพยาบาลบึงสามพัน มีแพทย์ขอยื่นความประสงค์ขอลาออกจากราชการ ในวันที่ 15 พฤศจิกายน 2564 จำนวน 1 คน คือ นางสาวจุฑาธิณินท์ ผิวผ่อง ตำแหน่ง นายแพทย์ปฏิบัติการ จึงทำให้มีแพทย์ไม่เพียงพอต่อการบริการผู้ป่วยที่มารับบริการ   
             
ข้อมูลประกอบการพิจารณา


อ้างอิง ประกาศสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2564 เรื่อง   การรับสมัครแพทย์เข้าศึกษาฝึกอบรมแพทย์ประจำบ้าน ของสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ประจำปีการศึกษา 2565 เงื่อนไขของผู้สมัคร ดังนี้ 
-หากผู้ได้รับอนุมัติให้ศึกษาฝึกอบรม ลาออกจากการศึกษาฝึกอบรมก่อนสำเร็จการศึกษา
ฝึกอบรมจะต้องแจ้งให้ผู้บังคับทราบตามลำดับชั้น และสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข จะส่งตัวกลับไปปฏิบัติงานชดใช้ทุน ณ โรงพยาบาลที่ขาดแคลนตามที่สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุขกำหนด 

  
ข้อเสนอ  เพื่อพิจารณา

  
มติที่ประชุม

