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สรุปกิจกรรมสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาจังหวัดเพชรบูรณ์
เดือนตุลาคม ๒๕๖๔

สมาคมแม่บ้านสาธารณสุข สาขาจังหวัดเพชรบูรณ์ นำโดยคุณจีรวรรณ กัญญาประสิทธิ์ ประธานสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาจังหวัดเพชรบูรณ์ และคณะทำงานทั้งระดับจังหวัดและระดับอำเภอ ได้ร่วมกันจัดกิจกรรมของสมาคมแม่บ้านสาธารณสุข สาขาจังหวัดเพชรบูรณ์ ประจำเดือนตุลาคม ๒๕๖๔ มีการดำเนินงานดังนี้
๑. วันที่ ๗ ตุลาคม ๒๕๖๔ คุณจีรวรรณ กัญญาประสิทธิ์ ประธานสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาจังหวัดเพชรบูรณ์ ได้มอบหมายให้หัวหน้ากลุ่มงานส่งเสริมและคณะลงพื้นที่ให้กำลังใจผู้ประสบอุทกภัย และเยี่ยมเสริมพลังเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานสุขภาพจิตเยียวยาจิตใจผู้ประสบภาวะวิกฤติ (MCATT) ของอำเภอวิเชียรบุรี ศรีเทพ และบึงสามพัน
๒. วันที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๖๔ นายแพทย์กมล กัญญาประสิทธ์ นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดเพชรบูรณ์ คุณจีรวรรณ กัญญาประสิทธิ์ ประธานสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาจังหวัดเพชรบูรณ์ พร้อมด้วยหัวหน้ากลุ่มงานส่งเสริมสุขภาพและคณะ ร่วมกับศูนย์สุขภาพจิตที่ ๒ พิษณุโลก และโรงพยาบาลจิตเวชพิษณุโลก ออกประเมินความเครียดให้แก่เยาวชนและเจ้าหน้าที่ในบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัดเพชรบูรณ์ พร้อมทั้งมอบของเพื่อเยียวยาจิตใจแก่เยาวชน และร่วมประชุมวางแผนเพื่อแก้ไขปัญหาและช่วยเหลือเยาวชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๓. วันที่ 15 ตุลาคม 2564 นายสืบพงษ์ นิ่มพูลสวัสดิ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดเพชรบูรณ์    พร้อมด้วยนายแพทย์กมล กัญญาประสิทธิ์ นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดเพชรบูรณ์ และคุณจีรวรรณ กัญญาประสิทธิ์ ประธานสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาจังหวัดเพชรบูรณ์ ได้ตรวจเยี่ยมให้กำลังใจพร้อมทั้งมอบอาหารว่างให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานในการให้บริการฉีดวัคซีนป้องกันโรคโควิด 19 แก่ประชาชน ณ หน่วยฉีดวัคซีนโรงเรียน    เพชรพิทยาคม อำเภอเมือง จังหวัดเพชรบูรณ์
๔. วันที่ 18 ตุลาคม2564 สมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาอำเภอศรีเทพ โดยนายแพทย์สัมฤทธิ์ สุขหร่อง ผู้อำนวยการโรงพยาบาลศรีเทพ และ ดร.วาศิณี นาคเจือ ประธานสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาอำเภอ  ศรีเทพ ได้จัดอบรมเชิงปฏิบัติการ “ส่งเสริมศักยภาพผู้สูงอายุ สูงวัยอย่างมีคุณค่าสร้างเด็กไทยคุณภาพ” พร้อมทั้งมอบใบประกาศนียบัตรให้กับเครือข่ายสมาคมแม่บ้านสาธารณสุขสาขาอำเภอศรีเทพและมอบชุดส่งเสริมพัฒนาการเด็กปฐมวัย 0-5 ปี     เพื่อใช้ศักยภาพผู้สูงอายุในชุมชนที่มีเด็กพัฒนาการไม่สมวัย ให้ได้รับการกระตุ้น แก้ไข ส่งต่ออย่างถูกต้องเหมาะสมทันเวลา ณ ห้องประชุมศรีถมอรัตน์ โรงพยาบาลศรีเทพ หลังจากนั้นลงพื้นที่เสริมพลังเยี่ยมให้กำลังใจสมาชิก มสส.ปฏิบัติหน้าที่ให้บริการที่หน่วยฉีดวัคซีน หอประชุมโรงเรียนอนุบาลศรีเทพ
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