ระเบียบวาระการประชุมคณะกรรมการบริหารเครือข่ายสาธารณสุขระดับจังหวัด จังหวัดเพชรบูรณ์ (คบสจ.) 
ครั้งที่ 1 / 25๖6 วันที่ 31 มกราคม 2565
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเพื่อพิจารณา
เรื่อง แพทย์ใช้ทุนที่สำเร็จการศึกษาล่าช้าและยังสอบไม่ผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรม


ด้วย สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุขได้ดำเนินการคัดเลือกแพทย์ผู้ทำสัญญาชดใช้ทุนของกระทรวงสาธารณสุขแล้ว จึงขอส่งแพทย์ผู้ทำสัญญาฯ ปฏิบัติงานชดใช้ทุนตามสัญญาฯ จังหวัดเพชรบูรณ์ ซึ่งจังหวัดเพชรบูรณ์มีแพทย์ผู้ทำสัญญาชดใช้ทุนที่สำเร็จการศึกษาล่าช้าและยังสอบไม่ผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรม จำนวน 3 คน โดยจังหวัดพิจารณาดำเนินการ ดังนี้  
1. นางสาวสุดารัตน์ ศรีสวัสดิ์ ตำแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ สำเร็จการศึกษา
แพทยศาสตรบัณฑิต มหาวิทยาลัยนเรศวร เป็นแพทย์โครงการผลิตแพทย์เพื่อชาวชนบท (CPRID) ซึ่งสอบไม่ผ่านการวัดความรู้ความสามารถในการประกอบวิชาชีพเวชกรรมขั้นตอนที่ 2 ทั้งนี้ปฏิบัติราชการที่ศูนย์แพทยศาสตรศึกษาชั้นคลินิก โรงพยาบาลอุตรดิตถ์ จังหวัดอุตรดิตถ์ ตั้งแต่วันที่ 19 พฤษภาคม 2563 
 อ้างถึงหนังสือสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ที่ สธ 0208.03/ว 867 ลงวันที่       
30 เมษายน 2563 เรื่อง แนวทางปฏิบัติสำหรับแพทย์กรณีสอบไม่ผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพ
-กรณีสอบไม่ผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพขั้นตอนที่ 2 (ผ่านขั้นตอนที่ 1) ให้จังหวัดต้นสังกัด
ส่งตัวไปปฏิบัติงานที่ศูนย์แพทยศาสตรศึกษาชั้นคลินิกเดิมจนกว่าจะสอบผ่านการวัดความรู้ความสามารถใน   การประกอบวิชาชีพเวชกรรมขั้นตอนที่ 2


- กรณีปฏิบัติงานชดใช้ทุนในตำแหน่งนักวิชาการสาธารณสุข ครบ 3 ปีแล้ว แต่ยังสอบไม่ผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรมให้ศูนย์แพทยศาสตรศึกษาชั้นคลินิก ส่งคืนจังหวัดต้นสังกัดเพื่อจัดสรรไปปฏิบัติงานในตำแหน่งนักวิชาการสาธารณสุขในจังหวัดได้ตามความเหมาะสม 
พิจารณาให้นางสาวสุดารัตน์ ศรีสวัสดิ์ ไปปฏิบัติงานที่โรงพยาบาลวิเชียรบุรี ตามตำแหน่ง     
จ.18 ตั้งแต่เดือนพฤษภาคม 2566 เป็นต้นไป เนื่องจากกำหนดสอบขั้นตอนที่ 2 ณ วันที่ 22-23 เมษายน 2566 และกำหนดชดใช้ทุนกรณีอยู่ในตำแหน่งนักวิชาการสาธารณสุขครบ 3 ปี ณ วันที่ 19 พฤษภาคม 2566 เมื่อสอบผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรม ให้ไปปฏิบัติงานฝึกเพิ่มพูนทักษะในโรงพยาบาล   วิเชียรบุรีต่อไป
2. นางสาวขนิษฐา เมืองพระฝาง ตำแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ สำเร็จการศึกษา
แพทยศาสตรบัณฑิต มหาวิทยาลัยพะเยา เป็นแพทย์โครงการผลิตแพทย์เพื่อชาวชนบท (CPRID) ซึ่งสอบไม่ผ่านการวัดความรู้ความสามารถในการประกอบวิชาชีพเวชกรรมขั้นตอนที่ 3 ทั้งนี้ปฏิบัติราชการที่ศูนย์แพทยศาสตรศึกษาชั้นคลินิก โรงพยาบาลพุทธชินราช จังหวัดพิษณุโลก ตั้งแต่วันที่ 12 กรกฎาคม 2564 
 อ้างถึงหนังสือสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ที่ สธ 0208.03/ว 867 ลงวันที่       
30 เมษายน 2563 เรื่อง แนวทางปฏิบัติสำหรับแพทย์กรณีสอบไม่ผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพขั้นตอนที่ 3 (ผ่านขั้นตอนที่ 1 และ 2) ให้จังหวัดต้นสังกัดส่งตัวไปปฏิบัติงานในโรงพยาบาลทั่วไปของจังหวัดต้นสังกัดที่ปฏิบัติงานชดใช้ทุน
พิจารณาให้นางสาวขนิษฐา เมืองพระฝาง ไปปฏิบัติงานที่โรงพยาบาลวิเชียรบุรี ตั้งแต่เดือน
กุมภาพันธ์ 2566 เป็นต้นไป เมื่อสอบผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรม ให้ไปปฏิบัติงานฝึกเพิ่มพูนทักษะในโรงพยาบาลวิเชียรบุรีต่อไป ตามหนังสือสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ที่ สธ 0208.03/13905 ลงวันที่ 29 มิถุนายน 2564 
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3. นายศุภวิชญ์ ศิลกุล สำเร็จการศึกษาแพทยศาสตรบัณฑิต มหาวิทยาลัยนเรศวร เป็นแพทย์
โครงการผลิตแพทย์เพื่อชาวชนบท (CPRID) ปีการศึกษา 2565 ซึ่งสอบไม่ผ่านการวัดความรู้ความสามารถในการประกอบวิชาชีพเวชกรรมขั้นตอนที่ 3 ทั้งนี้ มีกำหนดสอบใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรมขั้นตอนที่ 3 เมื่อวันที่ 15 มกราคม 2566 และสอบ OSCE ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2566 กรณีถ้าสอบใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรม และจะรับหนังสือส่งตัวมาปฏิบัติราชการชดใช้ทุนที่ได้รับจัดสรร คือ โรงพยาบาลเพชรบูรณ์ จังหวัดเพชรบูรณ์ 
พิจารณาให้นายศุภวิชญ์ ศิลกุล ไปปฏิบัติงานที่โรงพยาบาลเพชรบูรณ์ และฝึกเพิ่มพูนทักษะ
ตั้งแต่วันที่รับหนังสือส่งตัวจากสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข เพื่อมารายงานตัวปฏิบัติราชการ กรณี      ถ้าสอบผ่านใบอนุญาตประกอบวิชาชีพเวชกรรมเดือนกุมภาพันธ์ 2566 เป็นต้นไป   
ข้อเสนอ  เพื่อพิจารณา
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